

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:阴到多云,局地有短时小雨,阴有阵雨
最高11℃,最低9℃



明天:阴有阵雨,阴到多云有短时小雨
最高10℃,最低7℃

2024年12月10日 星期二 农历甲辰年十一月初十 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22941期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

主要目标任务将顺利完成

今年,面对更加错综复杂的国际国内环境,中共中央团结带领全党全国各族人民,顶住压力、克服困难,沉着应变、综合施策,我国经济运行总体平稳、稳中有进,经济社会发展主要目标任务将顺利完成,中国式现代化迈出新的发展步伐

对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出3点希望

- 提高政治站位,协助党和政府做好经济工作
- 发挥人才荟萃优势,积极为中共中央决策献计出力
- 加强自身建设,进一步增强参政议政能力

习近平:稳定预期激发活力,推动经济持续回升向好

坚定信心 共同努力 艰苦奋斗

主持党外人士座谈会征求对经济工作意见建议并发表重要讲话 李强通报有关情况 王沪宁蔡奇丁薛祥出席

习近平主持中共中央政治局会议 分析研究2025年经济工作

实施更加积极有为的宏观政策

研究部署党风廉政建设和反腐败工作 明年1月6日至8日召开二十届中央纪委四次全会

坚持稳中求进工作总基调

- 要坚持稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,充实完善政策工具箱,加强超常规逆周期调节,打好政策“组合拳”,提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性
- 要大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求
- 要以科技创新引领新质生产力发展,建设现代化产业体系
- 要发挥经济体制改革牵引作用,推动标志性改革举措落地见效
- 要扩大高水平对外开放,稳外贸、稳外资
- 要有效防范化解重点领域风险,牢牢守住不发生系统性风险底线
- 要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,促进城乡融合发展
- 要加大区域战略实施力度,增强区域发展活力
- 要协同推进降碳减污扩绿增长,加快经济社会发展全面绿色转型
- 要加大保障和改善民生力度,增强人民群众获得感幸福感安全感

新华社北京12月9日电 中共中央政治局12月9日召开会议,分析研究2025年经济工作;听取中央纪委国家监委工作汇报,研究部署2025年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,经济运行总体平稳、稳中有进,我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强。新质生产力稳步发展,改革开放持续深化,重点领域风险化解有序有效,民生保障扎实有力,全年经济社会发展主要目标任务将顺利完成。

会议强调,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基

调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,扩大国内需求,推动科技创新和产业创新融合发展,稳住楼市股市,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议指出,明年要坚持稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合,实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,充实完善政策工具箱,加强超常规逆周期调节,打好政策“组合拳”,提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性。(下转第3版)

新华社北京12月9日电 12月6日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,明年是“十四五”规划收官之年,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,扩大国内需求,推动科技创新和产业创新融合发展,稳住楼市股市,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了今年经济工作有关情况,介绍了关于明年经济工作的有关考虑。

座谈会上,民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表包信和先后发言。(下转第3版)

挺立中国式现代化的精神脊梁

——写在《习近平文化思想学习纲要》出版发行之际

据新华社北京12月9日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

新民眼

乡村定位 “小地图”大方便

看看暖心导视图 快递小哥不迷路

>>>详见第3版

医疗质量良莠不齐、治疗价格不透明不合理……

宠物诊疗乱象 症结在哪里?

>>>详见第4版

首条悠游苏州河航线班轮试运营



昨天,首条悠游苏州河航线班轮投入试运营,20多位市民游客登上游船,开启独特的苏州河之旅。据悉,试运营期间,市民游客购买一张船票,可在外滩源、四行仓库、昌化路三大特色码头中任选一处登船,每日最多可乘船4次。

本报记者 杨玉红 摄影报道



>>>详见第6版